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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PRÓPRIA DE 

AVALIAÇÃO – CPA/UFCA EM 2017. Aos trinta e um dias do mês de agosto de 2017 

(dois mil e dezessete), às quatorze horas, na Sala i301 da UFCA – Campus Juazeiro do 

Norte, reuniram-se os membros da CPA, em caráter ordinário, em reunião convocada e 

presidida pelo Secretário suplente da CPA, Josevaldo Lopes dos Santos. Estiveram 

presentes: Gracy Kelli Martins Gonçalves – Secretária da CPA, Josevaldo Lopes dos 

Santos – Secretário Suplente da CPA, Tiago das Graças Arrais - Representante dos 

Técnicos-Administrativos do Instituto de Formação de Educadores, Jucieldo Ferreira 

Alexandre – Representante Docente do Instituto de Estudos do Semiárido, Priscilla Régis 

Cunha de Queiróz – Representante Docente Suplente do Instituto de Estudos do 

Semiárido, Maria Cleide Rodrigues Bernardino – Representante Docente do Centro de 

Ciências Sociais Aplicadas, Gabriel Munguba – Representante Discente do Centro de 

Ciências Sociais Aplicadas, Aline Rodrigues Bezerra Oliveira, Representante da Pró-

reitoria de Extensão, Everton Paulo Gonçalves Vieira, Representante da Pró-reitoria de 

Cultura, Flávio Batista da Silva, representante técnico-administrativo do Centro de 

Ciências Agrárias e da Biodiversidade, Francisco Raniere Moreira da Silva – 

Coordenador de Informação, Monitoramento e Avaliação Institucional 

(CIMAI/PROPLAN/UFCA), Marcelo Oliveira Santiago – Gerente da Divisão de 

Avaliação e Desenvolvimento Institucional e Francieudo Sampaio – Bolsista da CIMAI. 

O presidente da sessão, Josevaldo Lopes, iniciou a reunião agradecendo a presença de 

todos, lamentando a falta de quórum para deliberar sobre as matérias necessárias e 

relembrando as pautas a serem debatidas. 1. Expediente: A Profa. Gracy solicitou a 

inclusão na pauta, do seu pedido de saída da CPA. 2. Reestruturação da CPA: O 

presidente da sessão falou da impossibilidade de deliberar sobre a recomposição da CPA 

em função de não haver quórum, e que essa situação tem sido recorrente, o que reforça a 

urgência em recompor a comissão. A Profa. Gracy mencionou a consulta feita à Secretaria 

dos Órgãos de Deliberação Superior (SEODS), que aconselhou o envio da proposta de 

recomposição ao CONSUP. Em seguida Josevaldo passou a palavra ao Prof. Raniere 

Moreira, para apresentar a proposta de reestruturação da CPA elaborada pela CIMAI.  

Pela proposta, a comissão deixaria de ser composta por 35 (trinta e cinco) membros como 

é atualmente, e passaria a contar com 10 (dez) membros, tendo a seguinte composição: 

02 (dois) Representantes Docentes, 02 (dois) Representantes Técnico-Administrativo, 02 

(dois) Representantes Discentes, 02 (dois) Representantes da Sociedade Civil, 01 (um) 

Representante da CIMAI/PROPLAN e 01 (um) Representante da Procuradoria 

Educacional Institucional. Para cada categoria, haveria ainda a indicação de 01 (um) 

suplente. Esta composição diminui a quantidade de membros, atendendo ainda aos 

critérios legais de paridade entre as diferentes categorias e de autonomia da Comissão em 



 
relação à estrutura de gestão da universidade. A proposta foi aceita por unanimidade. Em 

seguida, houve discussão entre os presentes sobre como seria feita a indicação destes 

representantes. Foi sugerido que, no caso dos docentes, discentes e técnico-

administrativos, a indicação fosse feita pelo coletivo, ou órgão de representação da 

categoria. No caso da sociedade civil, uma possibilidade seria consultar os atuais 

representantes sobre o interesse em continuar na CPA. Em se tratando da CIMAI e da 

Procuradoria Institucional, a indicação seria feita diretamente pelo coordenador do setor. 

Como encaminhamento, ficou decidido que a solicitação de recomposição da CPA será 

encaminhada para apreciação do CONSUP. O Prof. Raniere reunirá a documentação 

necessária e elaborará a minuta da solicitação de recomposição e, após aprovação dos 

membros, solicitará ao presidente da CPA que encaminhe ao CONSUP. 3. 

Acompanhamento do Plano de Melhoria dos Cursos: Josevaldo mencionou as visitas 

realizadas aos cursos para a elaboração dos planos de melhoria que compuseram o 

relatório de Avaliação Institucional 2017. Foi montada uma estrutura de plano de 

melhoria a ser utilizada pelos diferentes cursos. A Profa. Gracy reforçou a importância 

dos planos de melhoria para o cumprimento das normativas do SINAES relacionadas à 

avaliação institucional na UFCA e a necessidade de acompanhamento e atualização 

constante de informações.  O Prof. Raniere mencionou que está sendo construído um 

painel para acompanhamento do Planos de Melhoria. O Prof. Marcelo Santiago lembrou 

ainda que o painel estabelece uma lógica de monitoramento das melhorias em curto, 

médio e longo prazo. O assunto foi inserido como pauta, a fim de que os setores se 

organizem para responder às demandas da CPA relativas aos planos de melhoria. 4. 

Política de Avaliação Institucional da UFCA: O Prof. Raniere falou da necessidade de 

começar a pensar sobre a política de avaliação institucional tendo em vista a aprovação 

do PDI da UFCA e o novo ciclo avaliativo 2018-2020. Mencionou a ideia de 

descentralização da avaliação institucional na UFCA com a estruturação de comissões 

setoriais de avaliação em cada unidade acadêmica, de forma que a avaliação esteja mais 

próxima da comunidade universitária. A Profa. Priscila achou a proposta pertinente, mas 

alertou para a necessidade de que a descentralização de atividades para as unidades 

acadêmicas seja acompanhada da devida estrutura, sobretudo de pessoal, necessária ao 

bom andamento das ações. A Profa. Cleide Bernardino adicionou que, atualmente, os 

diretores das unidades acadêmicas já assumem responsabilidades que extrapolam a 

capacidade de atendimento. O Prof. Raniere falou que esse seria uma demanda de médio 

prazo, a ser construída pela CPA em articulação com a CIMAI e com o Fórum de Gestores 

Acadêmicos da UFCA. 5. Saída da Profa. Gracy da CPA: A Profa. Gracy apresentou 

uma carta solicitando a sua saída da Comissão Própria de Avaliação, justificando a 

impossibilidade de continuar na comissão em função do novo cargo assumido na 

universidade e das outras comissões de que faz parte. Atualmente, a Profa. Gracy é 

Coordenadora de Ensino de Graduação da Pró-Reitoria de Ensino da UFCA e participa 

de outros conselhos e comissões na universidade.  A professora reforçou a importância 

da CPA para a universidade e de que é um trabalho gratificante, mas nesse momento não 

há como conciliar tantas atividades. Josevaldo agradeceu à Profa. Gracy pela sua 



 
contribuição à CPA. O Prof. Raniere reforçou a importância do trabalho da Profa. Gracy 

tanto na CPA quanto à frente da CINAI. Nada mais havendo a tratar, o presidente 

encerrou a reunião às dezesseis horas. Eu, Francisco Raniere Moreira da Silva, lavrei a 

presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim e pelos presentes. 

 

 

 


